孟景伟围绕深化基层治理机制全力推动乡村振兴到宋庄镇等地调研时强调

持续探索发展新思路 为副中心乡村振兴蓄力赋能

赵玉影一同调研

本报讯(记者 赵紫楠)昨天下午,区 委书记孟景伟围绕强化党建引领,深化 "热线+网格"基层治理机制,全力推动乡 村振兴到宋庄镇、潞城镇调研。他强调, 要持续探索副中心乡村振兴发展新思路, 在党建引领、基层治理、产业发展上为乡 村振兴蓄力赋能。区人大常委会主任赵 玉影一同调研。

宋庄镇喇嘛庄村共划分12个网格片 区,实现网格管理全覆盖,构建未诉先办 体系,坚持村民代表参与办单,诉求处置 效能明显提升。孟景伟在村委会现场察 看村务公开栏和村委会办公情况,认真听 取了喇嘛庄村"四议一审两公开"、"一站 式"服务、"艺术赋能 乡村振兴"协商议事 会等基层治理工作开展情况汇报,并仔细 询问宋庄镇及喇嘛庄村当前在村域治理 方面存在哪些难点和支持需求。他指出,

要整合和利用好宋庄镇丰富的艺术资源, 结合本地文化特色,让文化赋能基层治理 和乡村振兴。要发挥好专业社工在基层 治理中的示范带动作用,深化探索工作方 法,不断激发、凝聚居民群众参与乡村治 理的活力,进一步提升服务水平。

北京优贯创意文化有限公司是集研 发设计、智能制造与销售服务于一体的全 供应链文化创意企业,是国家级高新技术 企业、北京市"专精特新"授牌企业。孟景 伟详细了解企业经营情况,听取企业产品 展示介绍,并详细询问当前企业在发展过 程中存在的问题和需求。孟景伟表示,优 贯公司在项目策划与原创设计方面经验 丰富,文化底蕴丰厚。希望企业能够积极 发挥优势,与宋庄镇现有艺术资源深度融 合,进一步盘活产业能量,在推动副中心 文创产业繁荣发展中积极贡献力量。相

关部门将持续做好服务,为企业健康发展 创造良好环境。

潞城镇东堡村村内建有文化广场、村 民活动中心、议事协商厅、乡情村史陈列 室、社区卫生室等文化、便民服务设施。 近年来,东堡村坚持以"四微一行"党建模 式,引领基层治理不断走深走实。在村内 文化活动中心,孟景伟现场察看议事协商 厅等场所建设情况,听取卫生服务站项目 建设进展汇报,并仔细询问潞城镇及东堡 村在村域治理方面存在的工作难点和重 点需求。他指出,要坚持党建引领,充分 发挥基层党员干部的先锋模范作用,推动 基层治理和乡村振兴工作提质增效。要 丰富开展好传统民俗文化保护传承活动, 让村民精神文化生活有滋有味、有声有 色。要在"细节小事儿"上用心思、下功 夫,把暖民心、顺民意的工作做到村民的

心坎上,让村民有实实在在的幸福感和获

中农富通公司是以农业科研院校的 专家和技术为依托的"产、学、研、推、用" 一体化的农业高科技服务企业,荣获农业 产业化国家重点龙头企业、科技部国际合 作基地、国家现代农业科技示范展示基地 等多项荣誉资质。孟景伟在"科技走廊" 听取企业的发展历程、主营业务、布局规 划等情况汇报,现场参观了不同类型的农 业设施、园艺特色品种栽培、现代化育苗 等,并仔细询问企业在发展中存在的需 求。他表示,中农富通是国家重点龙头企 业,希望企业在人才、科技、平台等方面持 续发挥优势,深度参与、服务副中心农业 产业发展,为美丽乡村建设和乡村振兴积 极贡献力量。

区领导孙学伟、王翔宇参加调研。

区七届人大常委会召开第十九次会议

审议区政府有关报 决定区七届人大五次会议2024年1月4日召开

赵玉影出席

本报讯(记者 陈施君)昨天,区七届 人大常委会召开第十九次会议,传达学习 习近平总书记在中央政治局第九次集体 学习时重要讲话精神,听取和审议区政府 有关报告,审议通过关于召开区七届人大 五次会议等有关事项,并进行人事任命。 区人大常委会主任赵玉影出席。

会议传达学习了习近平总书记在 中央政治局第九次集体学习时重要讲

会议听取和审议了区政府关于"加强 基层治理、推进基层治理体系和治理能力 现代化"议案办理情况的报告及区人大常

委会关于该报告的意见和建议;区政府关 于《北京城市副中心(通州区)非建设空间 土地资源管控规划及镇村实施指引(2021 年-2035年)》实施情况的报告及区人大常 委会关于该报告的意见和建议;区政府关 于2023年北京市通州区人大代表建议、批 评和意见办理情况的报告及区人大常委 会关于2023年北京市通州区人大代表建 议、批评和意见办理督办情况的报告。

会议听取和审议了区政府关于北京 市通州区 2023 年区级预算调整方案的 报告及区人大常委会关于北京市通州 区 2023 年区级预算调整方案的审查结

果报告,表决通过了《北京市通州区第 七届人民代表大会常务委员会关于批 准北京市通州区 2023 年区级预算调整 方案的决议》。

会议听取了区人大常委会关于2023 年区人大代表建议办理情况评估的工作 报告和部分市人大代表履职情况的报告。

会议审议了关于召开区七届人大五 次会议有关事项,表决通过了《关于召开 北京市通州区第七届人民代表大会第五 次会议的决定》,决定区七届人大五次会 议于2024年1月4日召开;表决通过了关 于北京市通州区第七届人民代表大会个

别代表的代表资格审查报告、关于补选北 京市通州区第七届人民代表大会代表的 决定和关于补选北京市通州区镇人民代 表大会代表的决定。

会议听取了区人大常委会关于开展 "千名代表问政问需"的指导意见。

会议进行了人事任命 区人大常委会常务副主任王岩石,副

主任程卫民、孙奎亮、鲁新红、刘秀杰出席

区委常委、常务副区长王永杰,副区 长卢庆雷,区监察委副主任、区法院副院 长、区检察院副检察长列席会议。

关于召开北京市通州区第七届 人民代表大会第五次会议的决定

(2023年11月21日北京市通州区第七届人民 代表大会常务委员会第十九次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各 级人民政府组织法》的规定,北京市通州区第七届人民代表大 会常务委员会第十九次会议决定:北京市通州区第七届人民 代表大会第五次会议于2024年1月4日召开。

关于北京市通州区第七届 人民代表大会个别代表的代表资格审查报告

(2023年11月21日北京市通州区第七届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

北京市通州区第七届人民代表大会常务委员 会代表资格审查委员会于2023年11月20日召开 会议,对个别区七届人大代表的代表资格进行了 审查,现将审查结果公告如下:

通州区第七届人民代表大会代表高翔、童露、 刘学军、杨希、刘鑫、魏欣、郭宝圣、张东凤、刘美 俊、刘志刚、杨东莲、张东旭、李彦明、邓忠义等14 人因工作原因,本人提出辞去区七届人大代表职 务的请求。通州区第七届人民代表大会代表陈江 华、宗飞、陈洪波等3人因个人原因,本人提出辞 去区七届人大代表职务的请求。通州区第七届人 民代表大会代表赵长青于2023年9月调至北京市 延庆区工作,范文于2023年9月调至云南省普洱军 分区工作。根据《中华人民共和国全国人民代表大 会和地方各级人民代表大会代表法》第四十九条之 规定,高翔等19人的区人大代表资格终止。

截至目前,北京市通州区第七届人民代表大 会实有代表295名。

为野生动物提供良好的栖息觅食地

西集镇建成6处生态保育小区

本报讯(记者 冯维静)既有安全 的巢穴,又有吃有喝,生态保育小区是 野生动物的"乐园"。日前,位于西集 镇和合站村与吕家湾村的平原生态林 内,新增2处生态保育小区,为野生动 物提供良好的栖息、觅食场所,促进区

域生物多样性恢复。 和合站村与吕家湾村的平原生态 林总占地面积近900亩,一望无际的林 地内,种植了油松、银杏、国槐等各种 树木,2处生态保育小区就隐藏其中。 走进保育小区,记者看到,造型各异的 本杰士堆、人工鸟巢、昆虫旅馆错落分 布在各处,不仅能够吸引更多小动物 在此"安家",还为林地增添别样景 观。据了解,这些保育设施均采用回 收的原木、树枝、杂草等材料搭建而 成,共包括本杰士堆10个、昆虫旅馆20

个、人工鸟巢40个。值得一提的是,为 给小动物们提供水源和食物,西集集 体林场充分利用地块条件,在保育小 区内建设小微湿地6处,并栽植紫叶 李、碧桃等食源蜜源性植物近1200株。

西集集体林场于2019年成立,看 护林地面积2.8万余亩。近年来,林场 通过林分结构调整、林下补栎、移植、 播种地被等一系列措施,有效丰富植 物种类,为生物多样性营造越来越好 的条件。自2021年至今,全镇已建成 保育小区6处,总占地面积超1.9万 亩。其中包括小微湿地16处、本杰士 堆24个、人工鸟巢100个、昆虫旅馆90 个,种植蜜源食源性植物近万株,为野 生动物构筑起赖以生存的保护屏障。 如今,越来越多的动物和昆虫在此繁 衍生息,实现人与自然和谐相处。







保育设施采用回收的原木、树枝、杂草等材料,吸引小动物在此"安家"。记者 冯维静/摄

全区各乡镇都将创建2家农村食品经营示范店

目前已创建完成11个乡镇22家

本报讯(记者 郭丽君 通讯员 裴新 军)把"放心肉菜示范超市"创建的工作经 验主动向乡镇农村地区延伸,不断提升农 村食品安全保障水平。昨日,记者从通州 区市场监管局获悉,该局正式完成11个 乡镇22家农村食品经营示范店的创建工 作,力争到2025年底城市副中心基本实 现农村食品经营店食品安全规范化经营 全覆盖。

日前,区市场监管局执法人员来到位 于徐宋路的一家生活超市,对食品安全自

查(检查)制度的建立情况和定期开展食 品安全自查情况进行检查。在专门销售 冷藏食品的冷柜前,执法人员拿出测温设 备对冷柜中不同点位的温度进行现场测 量,结果显示冷柜温度符合食品储存环境 条件。在肉类食品销售区,执法人员对照 进货台账逐一查看进货来源和进货数量, 查验供货方资质及肉类的检验检疫证明, 确保销售的肉类正规可追溯。

"我们充分吸纳和借鉴了'放心肉菜 示范超市'创建的工作标准、工作流程,重

点检查10项内容,除了经营资质、管理制 度、设施设备和进货查验,还对超市的场 所布局、人员管理、贮存控制、销售控制、 标签标识以及主体责任落实情况进行严 格细致的检查。"区市场监管局食品流通 安全监督管理科副科长王怡然说。

据了解,为深入落实乡村振兴战略, 加强农村地区食品经营店食品安全管 理,不断提升辖区食品安全保障水平,日 前,通州区市场监管局正式启动以"百村 百店抓示范,千村千店促提升"为主题的

农村食品经营店食品安全规范化建设 工作,以农村地区食品超市、便利店、食 杂店、小食杂店为重点,通过不断提升 规范化、标准化、制度化管理水平,从而 带动农村食品经营店食品安全总体水 平提升,按照"一年抓示范、两年促提 升、三年全覆盖"的工作思路,在11个 乡镇完成22家农村食品经营示范店创 建工作后,对已达到示范标准的食品经 营店实施动态管理,让农村消费者买得 放心、吃得安心。

本报讯(记者 柴福娟)昨天上午,区委 副书记、区长郑皓到台湖镇开展"四下基 层"走访调研,指导推进项目建设等工作, 协调解决有关问题。她强调,各级领导干 部要坚持把"四下基层"作为密切联系群众 的重要途径和有效渠道,推动问题在一线 解决、矛盾在一线化解,用心用情解决群众

台湖镇污水处理厂提标扩容改造工程 是通州区配套建设的9座镇级再生水厂之 一,2022年已列入区政府重点折子工程。 因政策调整等原因,该项目工程推进存在 困难。郑皓详细了解台湖镇污水处理厂提 标扩容改造工程和相关建设情况,她指出, 要加快推进项目手续办理,明确项目实施 主体,完成投资、建设、运营一体化工作,加 快推进工程改造。台湖镇污水处理厂建设 要坚持规划统筹,强化系统思维,做好与周 边基础设施、水厂管线的科学匹配,依法依 规开展各项工作,有力有序推进项目建设。

台湖镇璟秀欣苑社区包括璟秀欣苑和 瑞绣佳园,社区诉求内容主要集中在物业 服务不规范、供水、集中供热、房屋修缮、小 区配套等方面。其中瑞绣佳园翡翠四季2 期由北京万科物业服务有限公司提供物业 服务,居民主要诉求为房屋墙面部分保温 层未达预期效果。郑皓接访居民代表并实 地察看居民诉求点位,了解小区部分外墙 保温层修缮等情况。她强调,建设单位要 落实好主体责任,尽快修缮墙面存在的问 题。各相关部门、属地、社区要扎实做好群 众工作,认真了解群众所思所愿,高度重视 民生问题。对群众反映的问题要全面收 集、认真研判、积极沟通、限时化解,全力维 护好群众的合法权益。

副区长姚伟龙参加。

走访 调 强

动

平凡的感动 暖暖的通州

通州两人入选第三季度"中国好人榜"

本报记者 金耀飞

2023 年第三 季度"中国好 人榜"发布仪 式暨全国道德模范与身边好人 现场交流活动在河北省沧州市举办 其中,来自通州区的韩磊、王丽平因勇于助人、联手 施救患病司机的感人善举而光荣入选。 "中国好人"闪耀生辉,榜样力量催人奋进。今 天,一起走进韩磊、王丽平的"好人事迹",感悟"好人 精神"

路遇异常车辆 紧急别停施救

2023年6月4日12时左右,韩 磊驾驶车辆行驶在通州玉桥中路 与乔庄北街丁字路口,右转时发 现前方一辆私家车行驶异常,于 是与该车并行一探究竟。透过车 窗,韩磊看到司机脸色苍白,疑似 昏厥,他大声喊话,但对方没有反

应,车内也无他人。 在仔细观察路况后,韩磊 果断加速,将车行驶到私家车 左前方,以自身车辆多处剐蹭、 损伤为代价,将私家车别停在

此时,韩磊的车没敢熄火,他 一边踩紧刹车,一边关注私家车 情况。韩磊对周围群众大喊,"人 晕了!窗户还开着呢,赶快帮忙 把车熄火!"喊声被外卖骑手王丽 平听到,他刚送完一单外卖,正在 路边等待。听见呼唤,他迅速跑 上前,拽开车门,将车辆熄火,马 上对司机进行急救。

救人不留姓名 悄然离开现场

在等待救护车期间,民警与 昏厥司机家人取得联系。随后, 其爱人赶到,与韩磊、王丽平及热 心群众一起将其抬上救护车。事 情处理完,王丽平继续送外卖,韩 磊与交警协调好车辆事故后悄然

经了解,私家车司机因天气 炎热突发昏厥,幸亏韩磊和王丽 平出手相助,才避免一场事故

事情发生后,很多人都被韩 磊和王丽平的善举所感动,帮助 被救司机家属寻找两位好心人。 6月15日,经多方打听,被救司机 爱人刘女士找到了韩磊和王丽 平。刘女士激动地说:"没想到, 热心肠的好人就在我们身边,就 是那些每天与我们擦肩而过的好 邻居和外卖小哥。"

面对刘女士的感谢,韩磊谦

逊地说:"我并不认为自己做了件 多大的事,因为当时双方车速都 很慢,基本不存在危险。而且施 救离不开周围好心人的帮助,我 们只是做了力所能及的事情。"当 刘女士提及要为其维修车辆时, 韩磊说:"先照顾好病人,修车不 着急,只要人没事就好。'

事发当天,韩磊的车上还带 着两个孩子,他用实际行动给孩 子们做了榜样。孩子们称赞爸爸 的勇敢,韩磊对孩子们说:"等你 们长大了遇到类似的事情,也要 帮助有需要的人。"

"其实,我就是腿脚快点,换 了别人,也会施以援手。"王丽平 刚到北京不到三个月,以前在 老家从事商超工作,施救时的 急救要领,就是在那时候学会 的,没想到在关键时刻还真派 上了用场。

北京工商大学嘉华学院12项作品 荣获北京市大学生艺术节奖项

本报讯(记者 王军志)昨日, 记者从北京工商大学嘉华学院 了解到,在北京市委教育工委、北 京市教委联合举办的2022年大学 生音乐节和2023年大学生舞蹈节 上,该校14项参赛作品中12项获 得奖项。

据该校团委书记李荣介绍, 通过自行编排和刻苦练习,该校 大学生艺术团的两支原创舞蹈作 品《大梦敦煌》和《想回校园》分别 获得中国舞组和现当代舞组的铜 奖。该校合唱团凭借《我和我的 祖国》和《红旗飘飘》两首歌曲的 出色演绎,荣获声乐市级展演大 合唱表演奖。

"作为以商科教育为主的嘉 华学院,我们深知艺术教育在培 养学生综合素质中的重要性,因 此,除关注学生专业发展外,我们 致力于激发学生的艺术兴趣和特 长,通过为其提供展示自我的平 台,激发学生的创造力和自信心, 为培养和塑造他们未来成为充满 活力和创造力的艺术类人才奠定 良好的基础。"李荣表示。